

《行唐颍水河畔 奏响一曲联手救人的赞歌》追踪

# “如果当时没有碰到您，这事真不敢想……”

落水女孩家人上门感谢 给跳河救人的牛文义送锦旗



■被救女孩亲人向牛文义(右)致谢。本报记者 南开宇 摄



■牛文义收到被救女孩家人送来的锦旗。

本报讯(记者 南开宇 首席记者 刘琛敏)11月13日,在行唐县颍水河畔,热心群体接力救助落水母女的感人故事经本报报道后引发关注,无数市民网友为那些素不相识的救援者点赞。13日下午,被救女孩的多位亲人来到牛文义的办公场所,女孩父亲紧紧握着牛文义的手,激动地说:“我们今天特意来感谢您,说实话,您就是孩子的贵人!”

11月11日19时30分许,在石家庄市行唐县颍水河畔,一名女孩落入寒冷刺骨的水中,为救女儿,母亲也落入水中。危急关头,47岁的牛文义闻讯赶来,他脱掉衣裤跳河救人。他在水中拼尽全力将母女送到岸边,不会游泳的群众一起伸出援手拉拽上岸。年轻女孩被救后无意识无脉搏无呼吸,赶来的医生赵建林跪地持续为女孩进行心肺复苏,直到女孩恢复心跳意识。众人通过接力的方式,完成了这场惊心动魄的生命救援。

11月13日14时,被救女孩的父亲、叔叔和舅舅带着水果和锦旗来到牛文义的工作地点。一见面,几人便紧紧握住牛文义的手,连声道谢。说起女儿被

救一事,孩子父亲激动地几番哽咽。“女儿和她妈妈都没事,已经出院回家了。等身体好些,她们娘俩会亲自来向您道谢……”女孩父亲一边说,一边将一面写有“危难时刻施援手 救命之恩永铭记”的锦旗送到牛文义手中。

面对被救女孩的几位亲人,牛文义直言:“遇上就是缘分,不求回报。我也有女儿,当时眼睁睁看着那孩子在水里不动了,我虽然30多年没下过水,但依然忍不住跳了下去,还好结果是幸运的。”

13日当天,牛文义还收到一份惊喜。他女儿虽人在外地,但给父亲订的鲜花在这一天先送到了牛文义手中。鲜花上,女儿给父亲留了张字条,上面写着:“亲爱的老爸:你是我们心目中的英雄!我们为你骄傲!”署名“最爱你的家人”。

在外地工作的女儿表示,她会在周末回家,要亲手给父亲做一顿饭,既是给父亲减压,也是向父亲致敬。“我知道,其实家人都很担心我,但只要我身体状态好,今后遇上这样的事,还是会义无反顾去救。”牛文义说。

## 一男子不慎落水 热心医生从死神手中“抢”人

本报讯(记者 杨伟广)11月3日晚上,邯郸市曲周县第四疃中心卫生院医生栗哲在湖边散步时,发现一男子不慎溺水,他立即跑过去设法将人从水中营救上岸,并做起了心肺复苏,从死神手中“抢”回了一条人命。

数日后,一面书写着“危难时刻施援手 救命之恩永铭记”的大红锦旗送到曲周县第四疃中心卫生院,一段栗哲医生热心救人的故事才被大家知道……

11月3日晚上9点左右,栗哲和朋友一起在曲周县凤鸣湖边散步时,突然看见前面的彩虹桥上有人掉进了水里,他和朋友急速跑到桥上,将栏杆上备用的救生圈和救生衣用力抛入水中,一边呼喊落水者抓住救生圈,一边招呼周围群众拨打120急救电话。

11月12日,栗哲告诉记者,当时夜色黑暗,他扔下救生圈后,发现落水者根本抓不到,挣扎了几下就不动了,漂浮在水面上,已无力自救。时间就是生命,于是他发动周围人员去寻找长竹竿等救援物

品,很快有人拿来了一个钓鱼用的除草钩,上面还有一根长绳。栗哲便迅速把除草钩放了下去,努力了几次后终于钩住溺水者的衣服,小心翼翼地将其拉到岸边,然后和众人一起把溺水男子抬到岸上。

此时,被救男子处于昏迷状态。栗哲马上蹲下来进行检查,发现对方脉搏消失、无颈动脉搏动,四肢僵硬、口唇紫绀,判断为溺水窒息,于是他迅速展开抢救,清除口鼻异物,打开气道进行心肺复苏,大概抢救了五六分钟,溺水者恢复呼吸,逐渐有了意识。很快,120急救车赶到现场,将溺水者送往医院做进一步救治,栗哲和大家这才松了一口气。

事情发生后,栗哲并没有声张和在意,因为他以为这就是一件平淡无奇的小事,不足挂齿,却伴随着锦旗的到来,救人事迹在当地被传为了佳话。

栗哲说:“其实救人既是本能,又是我的天职,真的没什么可宣扬的,在那种紧急情况下,我的第一反应就是救人!救死扶伤本就是我的职责,不管穿不穿白大褂,我都会义无反顾。”

## 水管破裂引发邻里纠纷 诉前调解双方各退一步

本报讯(记者 南开宇 通讯员 李忠勇)11月12日,记者从井陘县人民法院获悉,该院天长法庭于11月7日成功化解一起排除妨碍,赔偿损失纠纷案,不仅修复了邻里关系,更收到了良好的法律效果与社会效果。

据了解,井陘县人民法院天长法庭辖区某村原告大海(化名)和被告晓军(化名)为上下邻居。2023年,晓军院落中水管管道年久损坏,水管破裂导致大海家中墙壁受损。双方就赔偿事项多次协商,并经村委会调解未果后,大海将晓军诉至法院,请求判决被告晓军修缮房屋,解决漏水问题,并赔偿损失共计20000元。

近日,天长法庭接到此案后,经阅卷并进行“背靠背”了解,双方对赔偿问题争议较大,无法达成一致意见。说起这件事双方情绪激动,均要求进行鉴定。庭长杜志霞考虑到本案系邻里纠纷,应本着友善和谐的宗旨,通过诉前调解的方式妥善处理,避免矛盾加剧,扩大损失。杜志霞便带领干警前往现场进行勘察,在了解事发原因,双方实际情况后,与村干部进行沟通协商,得知双方均认识、且信任同一个维修人员,便找到这名维修人员,到现场确定需维修项目及数额,并与双方当事人约好日期,一起到村委办“面对面”调解。

调解中,办案人员跟双方讲解远亲不如近邻、邻里和睦相处的道理和好处,消除原、被告心中怨气。随后又耐心给双方做工作,令双方均作出让步。原告仅要求修缮房屋,自愿放弃其他诉求,被告则自愿承担修缮房屋费用。通过办案人员深入现场、多次沟通,11月7日,双方自愿签订了调解协议,使这起排除妨碍案件得到圆满解决。

## 老人坐错公交车 司机帮忙找家人



■公交驾驶员正在询问老太太的情况。(公交供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)“特别感谢公交师傅帮忙,要不然,我80多岁的老母亲就走失了。我今天特意代表一家人过来感谢公交师傅,也谢谢路队的工作人员。”11月13日,石家庄市民温先生手拿《感谢信》,专门来到石家庄公交集团北部运营分公司三十七路车队跟工作人员握手表示感谢。

11月7日晚,温先生的母亲在“新百广场东”站位,打算乘坐317路公交车回家。然而,他的母亲80多岁了,眼睛有些花,加之天色已晚,就错登上了37路公交车。当时,温先生的母亲手里拿着水果,还拿着买的一些东西,大包小包的,一直到了终点站“新运河桥客运站”,她才发现,周围的景象很不熟悉,也不知道自己到了哪里。她焦急地跟公交驾驶员说,自己迷路了。见状,公交驾驶员梁勤赶紧上前安慰道:“阿姨,没事,不着急。您先到公交场院休息,我下了班开自己的车送您回家,别着急。”于是,老太太就跟着梁勤到了37路车队位于北高营的场院。停好车后,梁勤耐心地询问老太太,有没有家里人电话,他先跟老太太的家人联系一下。老太太的儿子温先生在电话里说,他一会儿就来路队接母亲。于是,梁勤就带着老太太来到了休息室,给她倒了杯水。路队线路长吕坤还陪着老太太聊天,缓解她紧张的情绪。很快,温先生就来到了路队,见到母亲安然无恙还被照顾得很好,他连连向梁勤及路队工作人员致谢。“不用客气,这是我们应该做的。”吕坤回应。